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Форма проведения: 

Класс: 1-4 

 

Цели:  

• воспитание нравственных чувств через русское народное творчество,  

• знакомство с историей, традициями, русского народа, развитие артистических способностей  

личности;  

• развитие образного мышления. 

Оборудование: компьютер, проектор, чучело масленицы, 7 больших блинов из картона с надписями 

каждого дня масленицы, воздушные шары, солнышко (на лучиках написаны вежливые слова), ткань 

для изготовления фартука и платка. 

Ход мероприятия 

Ведущий. Добрый день, гости дорогие, жданные, званные и желанные.    Ведущий.Здравствуйте 

мальчишки, здравствуйте девчонки! Милости просим к нам на праздничные гулянья. Удобно ли вам 

гости дорогие? Всем ли видно, всем ли слышно, всем ли места хватило?  

Ведущий   Какие  вы красивые, нарядные. А чего нарядились. Праздник что ли у нас. ( ответы детей) 

Ведущий   Кажется, совсем недавно, мы встречали Новый год, радовались Рождественским  

праздникам  и русской зиме с еѐ белыми снегами. Но вот появилось солнце, яркое, весѐлое, и мы 

поняли, что наступила весна. А весну, как дорогую гостью надо встречать. 

Ведущий. Наш сегодняшний праздник посвящѐн проводам зимы и называется «Широкая 

масленица». А хозяйками  праздника будем мы 

А теперь, ребята, послушайте, что я вам расскажу о масленице  

                                                      Слайд 1 

Ведущий. Ребята, а что вы знаете о Масленице?...... 

Ведущий  А теперь, ребята, послушайте, что я вам расскажу о масленице 

История праздника                          слайд 2 

Масленица – это народный праздник, самый весѐлый и шумный. Празднуют еѐ на последней неделе 

перед Великим постом, когда, по православному обычаю, уже нельзя есть мясо.  

А вот молочные продукты и блины – сколько угодно. Масленицу ещѐ называют Сырной неделей. В 

стародавние времена наши предки праздновали начало нового года весной. Они надеялись на новый 

урожай. Существовал обычай проводов зимы: нужно было разбудить природу и помочь ей прогнать 

зиму. Вот Масленица и стала традиционным праздником встречи весны и проводов зимы.  

Главное событие праздника – сжигание соломенного чучела, наряженного в русский народный 

сарафан. Так изображали зиму. В первый день масленичной недели еѐ торжественно встречали, а в 

последний, «прощѐный день», сжигали под весѐлые шутки, смех, песни и прибаутки. 



Всю Масленицу продолжаются народные гулянья, забавы, угощения блинами – с мѐдом, вареньем, 

сметаной... Блины на Масленицу – обязательное угощение, ведь круглый горячий блин 

символизирует солнце.  

Создание психологической комфортности на празднике 

Ведущий. А у меня солнышко ассоциируется с нашим праздником, потому что я хочу, чтобы он 

получился таким же светлым, тѐплым и ярким, как наше солнышко. А каким ещѐ вы представляете 

наш праздник? (ответы детей) 

Ведущий. Я знала, что вы так скажете, и написала эти слова на лучиках. Мальчики, вы не против, 

если девочки их прикрепят к нашему солнышку, чтобы оно сияло ещѐ ярче.      (прикрепляют звучит 

музыка № 1) 

А теперь, мальчики дотронутся до солнышка и пусть его тепло, сопровождает вас целый день. И 

придаст вам сил и хорошего настроения. 

Ведущий. Посчитайте, сколько оранжевых лучиков мы прикрепили? (Семь). А в масленичной 

неделе тоже семь дней, и каждый день имеет своѐ название. 

Ведущий. Первый день – понедельник – встреча масленицы. 

                                                                Слайд 3 

(вывешиваем блин №1) 

К этому дню сооружались горки, качели, ледяные фигурки, делали чучело масленицы , наряжали 

его,и ходили с ним, оповещали о том, что наступил праздник масленицы. 

Ведущий. Всем! Всем! Всем!  

Мы приглашаем Вас сегодня  

На праздник матушки-зимы! 

Но только вы не будьте гостем – 

Хозяином Вы быть должны. 

Ведущий. Ребята !Чего-то не хватает. (масленицы) 

Ведущий. Мы к вам пришли не одни. В гости к вам с нами пришла масленица.  

Дорогая наша гостья, Масленица!  

Здравствуй! (вынос чучела Масленицы) (звучит музыка «встреча ») 

Ведущий. Нравится ли вам наша гостья. Давайте мы еѐ нарядим. Сейчас мы с вами изготовим для 

масленицы красивые наряды – платок и фартук. 

(изготавливаем с 1 группой платок, со 2 группой фартук. Наряжаем масленицу, звучит музыка 2 ) 

Ведущий.День второй величают «Заигрышем».  

                                                            Слайд 4 

(вывешиваем блин №2) 



На заигрыши с утра мальчики приглашали девочек покататься на санях с горы. В этот день 

начинались игрища и потехи. А мы приглашаем девочек на конкурс «длинная коса» 

 (проводится конкурс, звучит музыка №3) 

Ведущий. Вообще на масленицу проводятся разные конкурсы .Кто-нибудь из вас знает какие! 

(петушиный бой, бег в мешках, перетягивание каната, а ещѐ поднимают гири кто сильнее) 

Ведущий. Вот и третий день настал, 

                 «Лакомкой» народ назвал!    

                                                      Слайд 4 

 (вывешиваем блин №3) 

В этот день лакомились блинами с мѐдом, со сметаной и с вареньем. Приглашали в гости друг друга. 

И я вас приглашаю сказочку послушать.(сценка) 

Баба: Эй, старик, проснись скорей! 

Дед: 

Волки, что ли, у дверей? 

Ты чего шумишь, старуха? 

Баба: 

Да смотри, что я нашла:  

Наша курочка-пеструха  

Под кустом яйцо снесла. 

Дед: 

Ну снесла, какое дело! 

Что ты, баба, обалдела? 

Баба: 

Да яйцо-то непростое, 

А гляди-ка, золотое. 

Дед: 

Золотое, в самом деле? 

Значит, мы разбогатели. 

Баба: Погляди, горит, как жар. 

Дед: Не случился бы пожар! 

Баба: Ох, горит, слепит глаза! 

Баба: Чудеса!  

Дед:  



Чудеса!  

Ты в сундук запри его.  

(Раздается стук в дверь.)  

Баба:  

Нету дома никого! 

Ишь, соседей, как назло, 

Ненароком принесло.  

Дед:     

Ты пойди, запри засов,  

Да спустить бы надо псов.  

(Баба запирает дверь и возвращается.) 

Баба: 

В среду в город я поеду, 

Там базар бывает в среду. 

Богатеев много там!  

Им яичко и продам. 

Как дадут мне денег груду, 

Накидают мне рублей, 

На шубѐнку я добуду                      

Сто сибирских соболей. 

Вот обновок накуплю я,  

Разных юбок сорок штук.  

Шаль в цветочках голубую,  

До краев набью сундук. 

Дед:  

Что ты мелешь небылицы!  

Ишь, сыскалась молодица – 

Наряжаться в разный хлам.  

Нет уж, если мы богаты,  

Я построю вместо хаты  

Трехэтажные палаты  

И беседки по углам.  

Баба:  

Наказанье с глупым мужем!  

Что ты, старый, не блажи!  

Мы живем других не хуже,  

Ни к чему нам этажи!  

А за эти за беседки  

Засмеют тебя соседки.  

Дед: Пусть смеются, мне не жалко!  



Баба:  

Да уймись ты, не кричи, 

Вон упала на пол скалка, 

Чугуны гремят в печи. 

Ох, не мил мне белый свет!  

Дед: Я хозяин или – нет?!  

Баба:  

Ох, яичко покатилось, 

Покатилось и разбилось.  

И скорлупки не осталось,  

Все куда-то подевалось! 

Дед:  

Ну, чего мы затужили?  

От чудес одна беда.  

Будем жить, как прежде жили, 

И работать, как всегда. 

И шубенку справить можно,  

И подправить можно дом. 

Только то, видать надежно,  

Что дается нам трудом. 

Открывай, старуха, дверь, 

Что нам прятаться теперь! 

Эй, соседка!  

Баба: 

Эй, сосед!  

Забывать друзей не след. 

Заходите на часок – 

У меня хорош квасок, 

И варенья, и соленья. 

Вместе: Заходите без стесненья!  

Ведущий. Понравилась ли вам сказка!              (ответы детей) 

                                                                Слайд 6 

                          День четвертый – «Разгуляй».(вывешиваем блин №4) 

                         Принимаем мы гостей 

                           Со всех сел и волостей! 

Ведущий. Эй девчонки хохотушки, запевайте-ка частушки. А мальчишки не зевайте нам ложками 

подыграйте. И гости не отставайте, частушки подпевайте.  

                                                              Слайд 7 



Дети поют частушки с переплясом: 

Эх, топни, нога,  

Топни, правенькая!  

Я плясать пойду, 

Хоть и маленькая! 

 

Шире круг, шире круг,  

Дайте круг пошире.  

Не одна иду плясать, – 

Нас идет четыре.  

 

Не хотела я плясать, 

Стояла и стеснялася, 

А гармошка заиграла,  

Я не удержалася.       

 

Разрешите поплясать,  

Разрешите топнуть. 

Неужели в этом доме 

Половицы лопнут? 

 

Выйду, выйду я плясать!  

В новеньких ботинках,  

Все ребята говорят,  

Что я как картинка! 

 

Я плясала в три ноги,  

Потеряла сапоги,  

Оглянулася назад:  

Сапоги мои лежат!  

 

У меня четыре шали, 

Пятая – пуховая, 

Не одна я боевая – 

Все мы здесь бедовые. 

 

Если б не было воды,  

Не было б и кружки.  

Если б не было девчат,  

Кто бы пел частушки?! 

 

Мы пропели вам частушки 

Хорошо ли плохо ли. 

А теперь мы вас попросим, 

Чтоб вы нам похлопали. 

Ведущий.                                                         Слайд 8 



Пятый день уже поспел, 

Оглянуться не успел. 

Ведущий. В этот день приглашали на блины родственников. А кто такая тѐща.  (мама мамы) В этот 

день зятья - папы - приглашали на блины своих тещ - маминых мам.  

Ведущий. Я хочу предложить мальчикам конкурс. Самый  сильный. Нужно надуть воздушный шар и 

пронести его на кончике пальца вокруг масленицы. (мальчики играют, звучит музыка №4) 

Ведущий. Вот и день шестой настал.       

                                                                       Слайд  9 

     (вывешивается блин №6) 

Суббота — золовкины посиделки. Невестка дарит золовкам (сестрам мужа) подарки. В масленицу не 

только блины пекли, но и собирались все вместе, пели песни, плясали. Я вам предлагаю встать в 

хоровод и спеть песню.    (поѐм песню №5) 

Ведущий.  Последний день Масленицы - прощеное воскресенье или проводы.  

                                                                   Слайд 10 

В этот день от мала до велика просили о прощении. А ещѐ в воскресенье до самого вечера катались 

на санках с гор, а вечером сжигали чучело масленицы, тем самым прощались с зимой.  

Перед Великим Постом, желая очиститься от всего греховного, люди просили друг у друга 

прощения. Прощаясь, они говорили друг другу: ―Прости меня, пожалуйста, если в чем виноват пред 

тобою‖.  В этот день прощаются все обиды. Не забудьте и вы попросить у своих родных и знакомых 

прощения. 

Ведущий 

Молодцы, ребята! Понравился вам наш праздник? Если понравился – возьмите блин с икрой, если же 

вам было скучно – возьмите блин со сметаной. 

 Что нового вы узнали сегодня о масленице?  

(Ведущие  поют песню «от людей на деревне не спрятаться» песня №6) 

Праздник мы завершаем! От чистого сердца всем вам пожелаю – девчонкам, мальчишкам и каждому 

лично: Будьте здоровы! Учитесь отлично! Мы скажем на прощанье своим друзьям: «Счастливых 

дней весенних желаем вам»! 

Ведущий. Дорогие ребята! Желаю вам всегда хранить в сердце красоту народных русских традиций, 

радость души, которая всегда была свойственна нам. Ну, а теперь по русскому обычаю мы угощаем 

вас блинами! А помогут нам Таня, Алина. 

 

 

  

 


